

**Свое сердце мы отдаем людям**

# **СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК**



**Выпуск № 78  
Август 2024**

## **ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Краснобаковского муниципального округа»**

**Уважаемые Краснобаковцы!**

**По вопросам социального обслуживания населения, в части предоставления срочных социальных услуг (патронажа), социального обслуживания на дому, доставки продуктов питания и предметов первой необходимости (за счет личных средств граждан) лицам старше 60 лет, страдающим хроническими заболеваниями, можно обратиться на горячую линию по телефонам: 2-16-64, 89527894053.**

С 27 июля по 2 августа 2024 в г. Нижнем Новгороде на территории АО «Нижегородская ярмарка» проходит ежегодный фестиваль «Семья Нижегородская», целью которой является объединение разных поколений семьи, укрепление между поколениями связи, способствуя социализации старшего поколения. По доброй традиции сотрудники ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» приняли участие в ежегодном IX фестивале "Семья Нижегородская". Специалисты Наumenко Т.В. и Разина А.С. провели мастер-класс по изготовлению поделок в чулочной технике "Куклы-цветы", в котором принимали участие и дети, и граждане старшего поколения. Спасибо организаторам за такое замечательное мероприятие, которое объединяет и дает возможность всем желающим поучаствовать в мастер-классе.



В отделении социально-бытового обслуживания на дому с. Носовая регулярно проводятся занятия с обслуживаемыми. Тематика занятия - развитие памяти и мелкой моторики рук: "Домино для развития памяти" "Герои из сказки", "Пазлы".

Сотрудники Комплексного центра продолжают плести маскировочные сети для отправки в зону действия СВО, а также пошив одноразового нижнего белья для СВО. Материал для пошива предоставил Н.Г. Пичужкин (объединение волонтеров в Нижнем Новгороде «Мы из Цеха52»). Изготовление маскировочных сетей является примером того, как гражданская инициатива может помочь в решении важных военных задач. Сети являются неотъемлемой частью военной тактики, которая позволяет скрыть настоящую позицию и действия военных от противника.



В отделении «Специализированный жилой дом для граждан пожилого возраста и инвалидов» продолжается работа по программе «Ключи к здоровью». Окунева С.С. провела занятия с пожилыми людьми, используя упражнения для активизации мозговой деятельности. Тренировка памяти - новое направление в области развития психического здоровья. Каждый может «подправить» функции своего мозга. Не существует ни хорошей, ни плохой памяти. Наша память работает выборочно и предпочитает то, что ее интересует. Развивая способность к наблюдению и концентрации внимания с помощью эмоций, мы лучше запомним то, что нам нужно.

Ежегодно в рамках подготовки к новому учебному году и в целях поддержки малообеспеченных, многодетных семей, семей участников СВО, дети из которых 1 сентября пойдут в первый класс, проводится благотворительная акция «Скоро в школу». Данная акция проходит в период с 1 августа по 1 сентября. Основная задача акции – оказание адресной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в подготовке первоклассников к школе. Каждый год ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» радуется будущих первоклассников вышеуказанных категорий семей небольшими наборами канцелярских принадлежностей, которые обязательно пригодятся ученикам. Вот и в этом году 9 будущих первоклассников и четверо детей из семей, оказавшихся в



трудной жизненной ситуации, получили наборы канцелярских товаров, новенькие портфели, а также заряд положительных эмоций на учебный год. Заведующая отдела семьи и детей Разина А.С. провела с ребятами мастер класс по изготовлению книжных закладок. А с родителями психолог Алимова С.В. провела занятие с элементами тренинга «Психологическая подготовка ребенка к школе». Каждому участнику были вручены информационные буклеты.

В отделении «Специализированный жилой дом для граждан пожилого возраста и инвалидов» прошло занятие «Школа диабета». Фельдшер Сенникова Е.Н. рассказала участникам занятия, что сахарный диабет является наиболее распространенным хроническим заболеванием, лечение которого проводится на протяжении всей жизни и требует постоянного контроля. От многих других хронических заболеваний диабет отличается тем, что о нем практически невозможно забыть даже на короткое время.



В управлении сахарным диабетом необходимо участие не только специалистов: эндокринолога, диетолога, ортопеда, окулиста, психолога, но и самого пациента, а, по возможности, и его семьи. Важное место в лечении диабета отводится улучшению качества жизни пациентов, адаптации человека с диабетом в современном обществе. Многие люди перестают следить за течением своего заболевания уже через 1-2 года после постановки диагноза. В связи с этим крайне важно изменить поведение пациента, особенно в начале заболевания, и научить его грамотно управлять своим состоянием с помощью активного вовлечения в лечебный и восстановительный процесс, что невозможно без самоконтроля жизненно важных показателей состояния здоровья.

В дневном отделении ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа прошел мастер-класс по рисованию в технике «кофейная акварель». В ходе занятия наши обслуживаемые познакомились с новым видом изобразительного творчества «кофейная акварель». Расширили представления о многообразии нетрадиционных техник рисования, в то же время развили мелкую моторику пальцев, фантазию, творчество. Данный мастер-класс вызвал положительные эмоции от проделанной работы.



28 августа в рамках реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры в РФ, в дневном отделении ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа прошло два занятия. Тема первого занятия : «Первые деньги – как ими управлять». Тема второго занятия : « Одалживать деньги друзьям: как это делать правильно».



В отделении «Специализированный дом для граждан пожилого возраста и инвалидов» состоялся библиотечный час, посвященный творчеству В.А.Солоухина «Певец владимирских проселков». Библиотекарь Яшкина А.Ю. рассказала участникам мероприятия о жизни и творчестве поэта. Владимир Алексеевич Солоухин писал о природе и жителях родного края, одним из первых открыто заговорил о разорении крестьян в результате раскулачивания и коллективизации; главные темы Солоухина – любовь к Родине и духовная связь человека с родной землей.



В связи с участившимися случаями мошенничества, совершенных с использованием мобильных средств связи и банковских карт, а также в сети Интернет, специалисты Комплексного центра провели акцию по раздаче буклетов жителям поселка "Как не стать жертвой мошенников". В век быстро развивающихся информационных



технологий многие граждане мало информированы о том, чем пользуются ежедневно – это банковские карты, расчетные и платежные системы. С появлением первых банкоматов и пластиковых карт участились случаи хищения денежных средств с банковских карт. Жертвами данного преступления становятся люди любого возраста, владеющие банковскими картами. В буклете раскрыты наиболее распространенные схемы мошенничества с банковскими картами, а также подробно показано, как действовать гражданам, чтобы обезопасить себя и близких, в особенности людей старшего поколения, от посягательств мошенников. Хочется надеяться, что рекомендации, содержащиеся в буклете, позволят обеспечить максимальную сохранность банковской карты, ее реквизитов, а также снизят возможные риски при совершении операций с использованием банковской карты в банкомате, при безналичной оплате товаров и услуг, в том числе через сеть Интернет. Уважаемые жители! Будьте бдительны, остерегайтесь мошенников.